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Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησής σας, γνωρίζεται ότι στις 3 Νοεμβρίου 2018 υπεγράφη 

μεταξύ του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού, του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής 

Πολιτικής, της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και του Δήμου Ρόδου, Μνημόνιο Συνεργασίας για την 

προετοιμασία Νέας Προγραμματικής Σύμβασης Πολιτισμικής Ανάπτυξης που θα αφορά στη 

Μεσαιωνική Πόλη της Ρόδου. 

Η διάρκεια του Μνημονίου είναι τετράμηνη και σκοπός του είναι ο συντονισμός των 

ενεργειών των εμπλεκόμενων Υπουργείων και φορέων, που θα οδηγήσει στην ενεργοποίηση της 

Π.Σ.Π.Α. για την ανάδειξη, διαχείριση και βιώσιμη ανάπτυξη της Μεσαιωνικής Πόλης του νησιού, 

ως ενεργού οικισμού που αποτελεί μνημείο. 

Η πρωτοβουλία αυτή συνδέεται άρρηκτα με τη βούληση της Κυβέρνησης για τη στήριξη 

τόσο της πολιτιστικής κληρονομιάς της χώρας μας, στην οποία δεσπόζει η Μεσαιωνική Πόλη της 

Ρόδου όσο και για την ανάδειξη των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών των νησιών μας. Η προηγούμενη 

Προγραμματική Σύμβαση που ίσχυσε από το 1984 μέχρι και το 2004, όταν και έληξε, επί 

Κυβέρνησης Ν.Δ., δεν ανανεώθηκε ποτέ, παρά τις εξαγγελίες που κάθε φορά ακούγονταν. 

Κεντρικός σκοπός των εμπλεκόμενων Υπουργείων είναι να αποκτήσει ξανά, η Μεσαιωνική 

Πόλη τη στήριξη και τις ευκαιρίες που της αξίζουν, ώστε να αναδειχθεί πολιτισμικά και να 

αποκτήσει σημαντικά έργα υποδομής. Η συνεργασία του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής 

Πολιτικής με τους συναρμόδιους φορείς, στοχεύει στο να αποκτήσει η Π.Σ.Π.Α. συγκεκριμένο 

πλαίσιο δράσεων και εκτέλεσης έργων στη Μεσαιωνική Πόλη της Ρόδου. Κατά την αποτύπωση 

του πλαισίου αυτού, θα ορισθούν οι προελεύσεις και το ύψος των πόρων που θα απαιτηθούν από 

τα διαθέσιμα πακέτα χρηματοδοτήσεων του εθνικού και συγχρηματοδοτούμενου Π.Δ.Ε., καθώς 

και από άλλα χρηματοδοτικά εργαλεία. 

Όπως είναι γνωστό το Μνημόνιο Συνεργασίας έχει καταληκτικό χρονοδιάγραμμα για τη 

σύνταξη της ΠΣΠΑ και πολύ σύντομα θα δημοσιοποιηθούν στους πολίτες το σύνολο των δράσεων 

και των χρηματοδοτήσεων. 
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